

彭博百亿富翁入局 特朗普劲敌 +1”

选情大变

沸沸扬扬地传了很多天，布隆伯格入局2020年大选的消息终于露出了些苗头。据新华社报道称，美国纽约市前市长迈克尔·布隆伯格于当地时间8日在亚拉巴马州递交材料，注册为2020年总统选举亚拉巴马州民主党初选候选人。据了解，布隆伯格递交材料距离截止时间只剩下几个小时，而美联社报道称，布隆伯格还打算在阿肯色州递交材料并注册。

目前布隆伯格仍旧保持神秘，迄今都没有公开宣布他将参加2020年的总统选举。但外界却可以从一些蛛丝马迹窥见布隆伯格参选的原因了。当地时间7日，布隆伯格的顾问沃尔森便在一份声明中表示，他们现在需要确保特朗普被击败，但迈克尔越来越担心，现在的候选人都没有做好准备。法新社也援引美利坚大学学者贾森·莫利卡的话称，布隆伯格加入民主党初选“竞赛”，可能缘于他认为民主党现在没有足以“对抗”共和党籍总统唐纳德·特朗普的有力竞选人。

布隆伯格的矛头指向的是拜登——眼下民主党的头号竞选人，美国前副总统。此前已经有多家外媒称，预计布隆伯格参选会大大分散其他民主党竞选人所获支持，特别是前副总统乔·拜登所获支持。但拜登在8日晚回应称，他不担心布隆伯格分散选票；迈克尔是个坚定的人，我与他就没有问题”。

目前民主党内初选候选人呈现三足鼎立格局，3日公布的三大全美民调数据显示，拜登均处于领跑状态，此外，前三名候选人的支持率都遥遥领先于其他候选人，另外两名马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦和佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯。但问题在于，沃伦和桑德斯激进的立场让一些民主党人担心他们会在与特朗普的最终较量中败下阵来，比如沃伦经常高举的“财富税”大旗已经招致华尔街的大肆批评。而拜登则因关联到国会弹劾总统调查受到影响。

中国现代国际关系研究院美国研究所助理研究员孙成昊对北京商报记者分析称，布隆伯格突然要参选，是认为民主党内没有挑战特朗普的强有力的候选人，相比沃伦和桑

又有人来给特朗普搅局了，这次是他反目成仇的老朋友、美国纽约市前市长、百亿富翁彭博社创始人布隆伯格。尽管正式的官宣仍未出现，但“小道消息”已经提前飞了很多天，就连特朗普本人也已经坐不住了。随着布隆伯格注册2020年总统选举民主党初选候选人的落地，民主党内部，乃至整个2020年的选情，都朝着越发精彩的方向去了。

胶着的大选

布隆伯格对特朗普的不满是有目共睹的。今年6月，布隆伯格还在彭博社发表评论文章，批评特朗普政府的贸易政策，呼吁美国国会采取行动限制总统制定贸易政策的权力。当时，特朗普正计划对墨西哥加征关税，以迫使墨西哥加大力度解决非法移民问题。

布隆伯格强调，特朗普不理解贸易是互利的事情，加上他蔑视国际规则，已经威胁到美国设计和建造的全球经济秩序。目前全球贸易和生产前景不确定，特朗普的政策不仅带来了投资减少的风险，而且可能造成信心的突然崩塌，使金融市场陷入动荡并引发经济衰退。

特朗普任内掀起的全球贸易摩擦已经为他的连任设下了关卡，虽然在减税的红利下，特朗普确实做到了经济的扩张和创纪录的美股牛市，但广大的选民却似乎并没有从中受益。几天前，FT-彼得森基金会可能对投票的美国选民进行的一项民意调查显示，近2/3的美国民众称，他们的财务状况并没有比特朗普当选前更好。此外，45%的人表示特朗普的经济政策帮助了美国经济，45%的人表示这些政策伤害了美国经济。更何况，此前一段时间，美债收益率倒挂，制造业PMI落到荣枯线以下等一系列经济指标已经亮起了红灯。

眼下的特朗普，已经站在风口浪尖上。弹劾调查愈演愈烈，共和党也开始落得下风。5日在美国四州举行的州长和议会选举中，共和党便已马失前蹄，民主党意外赢得肯塔基州长选举，并在20多年来首次全面控制弗吉尼亚州议会。而这四个州的选举，一直被认为是2020年总统大选的前哨站。

但孙成昊认为，目前对特朗普的听证还在进行，主要需要关注是否有新的铁证证实特朗普利用自己的职权妨碍司法，或者做一些交易打击竞争对手，如果有的话对他的选情会非常不利。而且民主党内部十分混乱，没有一个领军人物能够统一民主党阵营，代表民主党挑战特朗普，因此整体看来特朗普还是占据优势的。北京商报记者 杨月涵



唐纳德·特朗普

73岁	年龄	77岁
美国纽约	出生地	美国马萨诸塞州
31亿美元	净资产	520亿美元
房地产	主营业务	金融出版业



迈克尔·布隆伯格

德斯更为激进的理念，布隆伯格与拜登是比较接近的，在民主党中属于偏温和的一派，布隆伯格如果参选，他要抢夺的主要就是拜登的选民，他要替代拜登挑战特朗普。

挑战特朗普

布隆伯格的出现对特朗普来说绝对不是件可以掉以轻心的事情，这一点特朗普比谁都清楚。布隆伯格本人尚未宣布，特朗普便已率先回应称，布隆伯格没有能力入主白宫。“他不会做得很好，但我认为，实际上，他会伤害拜登。”在特朗普眼里，布隆伯格似乎一无是处，按照他的说法，布隆伯格参加民主党竞选将会失败，还会花掉很多钱。

据了解，布隆伯格现年77岁，是彭博社的创始人和首席执行官，身家大约520亿美元，而这几乎是特朗普净资产的17倍。布隆伯格2002—2013年三度出任美国最大城市纽约市市长，他曾是共和党人，后转为独立人士，去

年注册为民主党人。今年3月，布隆伯格还宣布不竞选总统，部分原因在于预期拜登在民主党内会获得较高支持。去年布隆伯格在接受采访时提到，如果他参与竞选并在2020年成为美国总统，他可能会出售他的媒体公司，或者将其置于保密信托之下。

如果仔细留心的话，外界不难发现，布隆伯格或许很早就已经在布局了。去年11月，布隆伯格大手一挥，便向母校约翰·霍普金斯大学捐款18亿美元，以帮助学生获得财务支持，而这也是有史以来美国教育机构所获得的最大一笔个人捐款。一个关键的背景是，在这次大手笔捐助的一个月前，布隆伯格刚刚宣布自己注册成为民主党人，当时外界便已猜测，布隆伯格的目标是特朗普。而在11月的美国中期选举期间，他又花费500万美元在美国各大电视台和社交媒体投放广告，呼吁选民用投票表达他们对特朗普政府的不满。

值得注意的是，同样来自纽约的特朗普和布隆伯格一度有着十分融洽的关系，布隆

伯格还上过特朗普的“飞黄腾达”真人秀，但在特朗普宣布竞选总统后，一切都发生了变化。彼时布隆伯格便言辞激烈地抨击特朗普，并为希拉里站台。即便成为总统后，特朗普还曾给布隆伯格打过电话询问该如何管理白宫，但布隆伯格的回答是：如果你召集优秀的人为你工作，你依靠他们。你的内閣负起责任来，这是你应该做的，但是你却一直没有做到。”

但孙成昊分析称，对特朗普来说，带来的冲击其实并不大，首先布隆伯格出来的特别晚，另外他的民调本身也不是很高，而且布隆伯格出来之后给了沃伦和桑德斯一个很好的靶子，布隆伯格是亿万富翁，桑德斯和沃伦强调的就是要解决经济不平等问题，同党之内出现了富翁对他们来说是一个非常好的靶子，可能反而有利于沃伦和桑德斯的选情。目前民主党的选民实际上是希望能够出来一个“奥巴马”，年轻同时能代表他们这个层面的人，而不是又出来一个77岁的白人男性、有钱人。

聚焦 Focus

澳大利亚接力加州 地球着火了吗

火光冲天、浓烟滚滚，烧焦的树木和房屋接连倒下，继在加州肆虐之后，这一幕再次在南半球上演。澳大利亚新南威尔士州的火灾已经持续了数日，干燥的气候和回暖的气温是火灾蔓延的主因。今年下半年以来，地球开始变得暴躁起来，从亚马孙雨林到美国加州，从日本冲绳到澳大利亚东海岸，火灾以铺天盖地之态警示着自然的变化。

平方公里的森林被大火吞没。当地政府宣布整个州的森林火灾灾情处于“最高等级”，许多学校都因大火而停课。

被火灾困住的不止新南威尔士州。我们州大部分地区都好像在火柴盒中，只要一点火星就能引起一场持续数天的火灾。”昆士兰州消防和应急服务署代理专员迈克·沃森表示。据悉，昆士兰州北部已发生了50多起火灾，该州42个地区宣布了禁火令，禁止室外生火和某些可能引发火灾的活动。过去两天内，昆士兰州已有近5000户家庭被疏散，许多居民无家可归。

目前一切似乎都没有好转的迹象。根据新南威尔士州消防部门的消息，截至10日早上，该州仍有72处大火在持续，其中36处没有得到控制，另有11处大火正在观察中。澳大利亚总理莫里森表示，火情令人十分担忧。

“最坏的情况可能尚未到来。”新南威尔士州州长坦言。消防官员表示，消防人员仍然在奋力控制局势，昨夜夜间火势有所缓解，但预计下周二情况将再次恶化。因为届时，气温将回升至30℃，风力也将再次变强，而来自西部的高压脊将带来更多干燥空气，火灾可能继续蔓延。

不止澳大利亚被火灾支配，此前加利福尼亚州的火灾也让人闻风丧胆。7日，加州林业和消防局刚刚宣布，加州今年以来最大山火“金卡德”已被完全扑灭。据悉，“金卡德”自10月23日燃起，累计过火面积310平方公里，几乎占到今年1月以来

加州所有火灾过火面积的1/3，超过400座建筑受损或烧毁，占今年以来加州所有火灾所致建筑损毁的一半以上。

10月31日凌晨，世界文化遗产、位于日本冲绳县那霸市的首里城也突发火灾，燃烧11个小时后才被扑灭。而在更早之前，此前亚马孙雨林的大火同样触目惊心，熊熊燃烧了3周便导致了50万公顷以上的雨林被损毁。

“地球着火了吗？”欧洲航天局(ESA)在10月的一份科学报告中发出了灵魂拷问。ESA的卫星通过收集火灾数据显示，仅在今年8月，全球范围内所监测到的野外火灾数量几乎是去8月的五倍，记录了7.9万起火灾，而去年同期只有1.6万多起。9月也有1.4万起火灾，比去年同期高出了一倍以上。ESA科学家Olivier Arino指出，自1995年利用卫星数据来统计全球火灾情况以来，从未见过像2019年这样的火灾迅猛增加。这样的情况是前所未有的”，是否意味着2019年到达了某个“临界点”不得而知。

虽然各地火灾频发的原因不太一样，但大多数与气候变化有关。以澳大利亚为例，受厄尔尼诺影响，澳大利亚此前经历了异常温暖和干燥的冬天，其森林大火和自然灾害合作研究中心在报告中指出，2019—2020年的澳大利亚火灾可能有非常活跃的趋势，目前来看，10月—11月澳大利亚的火灾密集爆发可能只是开始。

北京商报记者 陶凤 汤艺甜

世界不欢迎“新柏林墙”

本月9日是柏林墙倒塌30周年纪念日。曾经，横亘在东西柏林间的这道高墙，不仅是联邦德国和民主德国的分界线，也是冷战中东西方两大阵营的分水岭。柏林墙的倒塌，也象征着冷战的结束。

然而，人们在回顾这个历史时刻之时，更应该关注当下：一些无形或有形之墙，似乎正在被筑起。

从德国自身来说，东西部之间的发展差距显而易见，且东部的发展似乎陷入某种停滞状态。如今，德国估值最高的500家公司中，只有7%的公司总部设在东部。换言之，东西德之间依然横亘着一堵社会经济发展的无形之墙。正是由于这堵墙的存在，东西德民众的身份认同差异凸显。曾经属于东德的萨克森州，近一半的当地民众认为自己首先是东德人，然后才是德国人，这一比例远高于统一之时。

从欧洲大陆来说，柏林墙倒塌之后，欧洲一体化进入提速期，推动一批东欧国家在新世纪加入欧盟。然而，近年来，随着欧盟内部发展失衡，民生困境加剧，民粹思潮暗涌，社会“离心力”日益加大。

英国“脱欧”更是为逆欧洲一体化的大潮推波助澜，分明要在大不列颠与欧洲大陆之间竖起新的无形之墙。事实上，“脱欧”争议的实质焦点之一，就是爱尔兰与北爱尔兰的边境地带到底要不要“建墙”。

从全球格局看，以柏林墙为标志之一的冷战是全人类的不幸。国家间因意识形态分野而互相隔阂乃至剑拔弩张，屡次游走于热战边缘。冷战结束后，世界迎来全球化浪潮的新契机，和平、发展、合作、共赢成

为时代主流。

然而，历史的演进从来都不是一条平滑的直线。冷战结束30年后的今天，逆流依然汹涌，阴霾仍不断出现。一些势力和个人仍抱持冷战思维，戴着意识形态的有色眼镜，对不同社会制度和模式横加指责，推动“颜色革命”，企图遏制“非我族类”的国家崛起、发展。比如，日前美国国务卿蓬佩奥在柏林发表演讲大肆攻击中国，其言论充满了冷战思维和零和博弈的过时观念。

冷战后曾一度快速发展的多边主义、全球化和区域一体化，如今正遭遇逆流。国家至上主义抬头，应对气候变化《巴黎协定》等多边条约和机制遭遇挫折。单边主义倾向在全球政治和安全领域越发明显，保护主义正在侵蚀以规则为基础的国际贸易体制。

正是在柏林墙倒塌那一年，美国政治学者弗朗西斯·福山做出了“历史的终结”的著名推断。然而，这一推断如今看来是落空了。《日本时报》网站不久前刊文指出，30年过去了，旧的世界秩序似乎陷入混乱，许多民粹主义领导人拒绝全球共同体的概念，出于多方面原因，边境墙重新开始流行。

变革的时代更需要冷静的声音。历史教训告诉我们，越是在困难时，越需要携手合作。无论是当前全球化遇到的困境，还是气候变化、恐怖主义、移民问题等全球挑战，没有任何国家能独立解决，也没有任何国家能独善其身。

所幸的是，国际社会呼吁打破藩篱、倡导多边主义的声音越来越响亮。要拉手而不是松手，要拆墙而不是筑墙。据新华社

7.9万起

今年8月，全球范围内所监测到的野外火灾数量为7.9万起，而去年同期只有1.6万多起。

3人死亡、5人失踪、至少150处房屋被毁，在Glen Innes地区有60栋建筑被摧毁，包括房屋、棚屋和公立学校建筑物，在Nymboida地区，丛林大火烧毁了超过4.9万公顷的土地。截至当地时间9日，火灾已经在澳大利亚新南威尔士州北部造成了严重伤害，甚至连澳大利亚最大城市悉尼也面临火灾的风险。

从10月下旬以来，新南威尔士州的沿海地区就进入了火灾期，开始连续发生多起森林大火，包括考拉栖息地在内的数千